GEOMATICA EN AGRONOMIA .TEORIA. FEBRERO 2016

Nombre:

NOTA: En las preguntas tipo test solo una repuesta es correcta.

oFE] origen de latitudes geograficas es
a.- el Ecuador
b.- el meridiano de Greenwich
c.- el elipsoide de Hayford
d.- el observatorio de Postdam

e Seiiala la opcion correcta:
a.- laregla de Bessel permite elimitar los errores sistematicos.
b.- el método de reiteracion es mejor que el de repeticion ya que reduce los errores sistematicos
c.- laregla de Bessel permite reducir los errores accidentales de punteria y direccidon pero no los de
verticalidad y lectura.
d.- ninguna de las opciones anteriores es cierta.

eSe desea medir una distancia aproximada de 250 metros, para ello se dispone de cuatro distanciometros
cuyas caracteristicas segun catalogo son las siguientes. Selecciona el de mejor precision:

a- 5mm+6 ppm

b.- 6 mm + 5 ppm

c,- 7mm+4 ppm

d,- 8 mm + 3 ppm

eDentro de la guitarra de un perfil transversal se dice que la cota roja es:
a.- la distancia desde el PK al origen del perfil longitudinal
b.- la distancia parcial entre los diferentes perfiles transversales
c.- ladistancia que hay en cota entre la rasante y el terreno
d.- ninguna de las anteriores

o, qué me permite calcular el SIG?
a.- la posicion global a nivel planetario
b.- la posicion espacial a nivel planetario y la hora exacta.
c.- lalocalizacion de personas u naves en el espacio.
d.- ninguna de las anteriores es cierta

eDecimos que una brujula estd orientada cuando
a.- el origen de lecturas se sitia en la direccion de la meridiana
b.- esta correctamente situado y nivelado
c.- el cero del limbo horizontal se sitia en la direccion de un vértice geodésico
d.- el cero del limbo se sitdia en la direccion que marca una aguja imantada

e A cuantos minutos sexagesimales equivale un radian?

a.- 206265
b.- 636620
c.- 21

d.- ninguna de las anteriores

e Senala la respuesta correcta:
a.- El elipsoide es la superficie media del mar en reposo.
b.- El elipsoide se define como la superficie equipotencial que pasa por el punto sobre el que
estacionamos.
c.- El elipsoide es una superficie de revolucion definida por dos semiejes.
d.- Ninguna de las anteriores

eSenala la respuesta correcta:
a.- En proyeccion UTM un huso comprende 60° de arco de longitud.
b.- En proyeccion UTM un huso comprende 24° de arco de longitud.
c.- En proyeccion UTM un huso comprende 12° de arco de longitud.
d.- Ninguna de las anteriores



eEn el método de interseccion inversa:
e) se hace estacion en los puntos conocidos
f) sblo es necesario tomar lecturas de angulos horizontales
g) se necesitan dos puntos conocidos
h) se pueden calcular desniveles

eEn proyeccion UTM, la convergencia de cuadricula es nula solamente para los puntos:
e) Situados en el mismo paralelo.
f) Situados en el paralelo central del huso.
g) Situados en el Ecuador.
h) Ninguna de las anteriores.

oF| error en cota al no tener en cuenta la esfericidad terrestre a 100 metros es de:
e) 1 milimetros.
f) 12 milimetros
g) 78 milimetros.
h) 196 centimetros.

oSi el limite de la apreciacion visual es 0,2mm écual serd la maxima distancia sin representacion en
un plano a escala 1:20007?

e) 5000m

f) 0.4m

g) 50m

h) Ninguno de los anteriores

eRESPONDE:¢A cuantos segundos sexagesimales equivale un segundo centesimal? 0,324"

eEnumera los tipos de formatos SIG que conoces:
-raster y
-vectorial

DEFINE:
eTopografia:
Ciencia que estudia los métodos para representar la superficie terrestre.

eCartografia:
Ciencia que estudia la forma de representar la superficie terrestre

eFotogrametria:
Técnica que permite realizar mediciones a partir de fotografias

eResolucién espectral (en teledeteccion):

Dentro del espectro electromagnético, el intervalo de éste que el sensor es capaz de
captar informacion.

eReplanteo:

Técnica topografica que permite situar unas coordenadas en el terreno.



GEOMATICA EN AGRONOMIA. PROBLEMAS. SEPTIEMBRE 2015

Nombre:

1.-Se desea replantear una parcela que se amojond en 1926 y de la que se dispone el plano realizado

en papel de aquel afio a escala 1/100. De los seis mojones que definen el perimetro solo se
conserva en mojon A.

CROQUIS B
DEL
PLANO

E

D

Para realizar el trabajo se mide sobre el plano (con un escalimetro y un transporta angulos) desde
el mojon A al resto de mojones las lecturas horizontales y distancias relativas que se presentan en
la siguiente tabla:

ESTACION PUNTO LECTURA DISTANCIA REDUCIDA
VISADO HORIZONTAL (centimetros sobre el

(grados centesimales) plano)

A B 372.8759g 30.00

C 22.8759g 42.426

D 110.3093g 36.056

E 202.39269g 22.361

F 272.8759g 10.00

También se dispone de las coordenadas UTM del mojon A que han sido medidas mediante GPS y
que son las siguientes:

X=500000.00 Y=4100000.00

En el plano de 1926 se indica textualmente que el norte geografico es paralelo al sentido desde el
mojoén A al C.

Se pide calcular las coordenadas UTM del perimetro de la parcela para poder replantearlas con el
GPS.



SOLUCION:

19) Pasamos las distancias del papel a la realidad:

cm(papel) *100 ->cm(real)/100-> m(real)

(Luego las distancias no cambian en valor pero si en unidades)

20) Como el 85 es cero: Coor, = 05 — LHS = 0¢ — 22,87599 = 22,87599

Luego los azimuts corregidos son:

65 = LH? + Coor, = 372,8759 — 22,87599 = 350,00009
05 = LHS + Coor, = 22,8759 — 22,87599 = 0,00009
6P = LH? + Coor, = 110,3093 — 22,87599 = 87,43349
0F = LHE + Coor, = 202,3926 — 22,87599 = 179,51679
0F = LHE + Coor, = 272,8759 — 22,87599 = 250,00009

30) Ya podemos calcular las coordenadas del punto B:

punto B { Xg=X,+DE+xsen05=500000+30+s5en350=499978,787

Yg=Y 4+D5*C05605=4100000+30+c0s350=4100021,210
Y de la misma forma el resto de puntos:
Cc Cc
Xc=Xpa+D4*senf;=500000
punto C{ oA

Ye=Y4+D5$+C0S05=4100042,430

punto D { Xp=X,+D5+sen68=500035,356

Yp=Y 4+D2+C056%=4100007,070
Xg=X4+DE+sen0f=500007,071
punto E £ =
Yg=Y4+D5+C0565=4099978,790
Xp=X 4+D}+sen05=499992,929
punto F

Yr=Y 2+D5xC056%=4099992,93



2.~ Calcular los azimutes entre el punto de estacién A, y los siguientes puntos visado B, C, D, E. Las

coordenadas de cada uno de los puntos son:
A(1500;800) B(2000;1000) C(500;400) D(600;1800) E(1500;1500)

Indica en el recuadro el acimut hacia B en sexagesimales: 680 11" 54,9”
Indica en el recuadro el acimut hacia C en centesimales: 275977° 62,1
Indica en el recuadro el acimut hacia D en centesimales: 353,34754°
Indica en el recuadro el acimut hacia E en radianes: 0 radianes

3.- Se quiere instalar un césped que cuesta 30,50 € el metro cuadrado, sobre una parcela
aproximadamente rectangular. Para conocer la superficie se realiza un levantamiento
topografico en el que obtenemos las coordenadas planas de los puntos que la delimitan,
siendo las siguientes:

punto X (metros) Y (metros)
K 121,366 143,547
H 151,620 122,099
R 139,561 151,471
E 131,733 118,930

Si tenemos un presupuesto de 10.000,00 € ;podemos instalar el césped?.
(justificar la respuesta)

SOLUCION:

19) con las coordenadas hacemos un croquis aproximado para ver la distribucién de los puntos:

R

E
Mediante la férmula: S = %Z Xy * (Yo—1 — Yn4q) calculamos la superficie de la parcela.
Por ejemplo empezamos por R en el sentido de las agujas del reloj:

S= O,SZ 139,561 * (143,547 — 122,099) + 151,62 * (151,471 — 118,93) + 131,733
* (122,099 — 143,547) + 121,366 = (122,099 — 151,471) = 576,1952 m?

A 30,50€ el m? el césped cuesta: 576,195*30,50= 17573,95€,

luego No podemos instalar el césped al disponer de menos dinero.



